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Predgovor 

 

Tema ovog rada je Mitološki kalendar , u kojem je motivacija spojiti hrvatski kalendar, i 

svjetski kalendar s grčkom mitologijom. Tema je obrađena tako što su pogledane vrijednosti 

koje svaki mjesec nosi, bilo iz hrvatskoga kalendar ili svjetskoga kalendara , i dva mjeseca se 

odnose na vrijednosti koje nisu zabilježene u samom kalendaru već što se odnosi na tradiciju, 

sezonska događanja određenih dana u godini. U elaboratu je tema obrađena na način da je 

obrađen sam pojam kalendar, povijest kalendara, i samo objašnjenje o odabiru određenog 

mitološkog lika za određeni mjesec, i sam nastanak kalendara, ilustracija i njihova značenja. 

Finalni projekt je kalendar u kojemu prevladava grčka mitologija , mitološka bića iz grčke 

mitologije koja su namijenjena za svoj određeni mjesec, vezući se za hrvatski kalendar, svjetski 

kalendar i sezonska događanja. Likovi su prikazani ilustracijski putem , uz tablicu , imena 

mjeseca i ime mitološkog lika i malo objašnjenje o mitološkom liku.   

 

  



 
 

Sažetak  

Rad je kalendar o grčkoj mitologija koja je pronašla mjesto u hrvatskom kalendaru, u pomoć 

svjetskoga kalendara i sezonska događanja u godini za upotpunjenje kalendara. Ideja je bila 

kroz dizajn kalendara postaviti mitološko biće iz grčke mitologije u mjesec kojem sam lik 

najviše pripada, u smislu ono što prevladava u određenom mjesecu da se prepozna u samom 

mitološkom liku i tako se poveže s određenim mjesecom.  Proces nastanka ovog rada uključuje 

obradu povijesti kalendara, značenje pojma kalendar, mitoloških likova, izrada ilustracija, 

njihovo značenje za određeni mjesec. 

 

Ključni pojmovi: kalendar, mitologija, mjesec, ilustracija 

 

 

 

Abstract 

The work is a calendar about greek mythology that found a place in the croatian calendar, with 

the help of the world calendar and seasonal events of the year for a complete calendar. The idea 

was, through the design of the calendar, to place a mythological being from greek mythology 

in the month to which the character belongs the most, in the sense that what prevails in a certain 

month is recognized in the mythological character itself and is thus connected to a certain 

month. The process of creation of this work includes processing the history of the calendar, the 

meaning of the term calendar, mythological characters, making illustrations, their meaning for 

a certain month. 

 

Keyterms: calendar, mythology, month, illustration 
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1. Uvod 
 

Završni rad naslova Mitološki kalendar je kalendar koji sadrži miješanje grčke mitologije s 

hrvatskim kalendarom uz pomoć svjetskog kalendara i sezonskih događanja da kalendar bude 

kompletan.  

Kalendar bit će obrađen kroz iduća poglavlja, krenuti će se od prije svega što je kalendar, 

zatim krenut će se od povijesti kalendara, kalendara nastaje iz potrebe za praćenjem dana, 

mjeseca u godini , i samim time prolaz vremena. Zatim se obrađuju kalendari iz drevnih 

vremena ,prvi kalendari, najstariji kalendar je egipatski kalendar, zatim grčki kalendar, rimski 

kalendar, julijanski kalendar, gregorijanski kalendar, zatim će se pojaviti   svjetski kalendar i 

hrvatski kalendar koji imaju utjecaj u samom praktičnom dijelu završnoga rada. Zatim dolazi 

poglavlje, Praktični dio koji se svodi i govori kako je došlo do ideje za kalendar, objašnjenje 

zašto određeni mitološki lik je baš namjene za određeni mjesec, odabir boja, kojim 

postupkom su ilustracije izrađene, kojim alatima, materijalima. Zatim dolazi objašnjenje 

rezultata kalendara, realizacija ideje i samo objašnjenje zašto je svaka određene ilustracija 

prikazana na svoj određeni način.  
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2. Pojmovi za rad  
 

Pojmovi za rad se odnosi na pojmove kao što su, što je kalendar, povijesti kalendara, početci 

kalendara. Objašnjeni su povijesni kalendari od egipatskog kalendara sve do gregorijanskog 

kalendara, do svjetskog kalendara i hrvatskog kalendara. 

 

2.1. Kalendar 
 

Skup pravila kojima se određuje odnos između različitih vremenskih razdoblja: dana, tjedna, 

mjeseca i godine; popis dana, tjedana i mjeseci u pojedinoj godini, odnosno tablica rasporeda 

dana u godini. – Osnovni vremenski razmak u svih naroda bio je uvijek dan, tj. razdoblje jedne 

promjene svjetlosti (»dana« u užem smislu) i tame (noći), ali početak dana nije bio svagdje 

jednak. Tjedan (sedmica, nedjelja), tj. razdoblje od 7 dana, poznavali su Babilonci, koji su dane 

u tjednu nazivali po svojim bogovima (nebeskim tijelima). Egipatski je tjedan imao 10, a rimski 

8 dana. Za duža razdoblja služio je i u najstarije doba slijed Mjesečevih mijena. Potpuna 

izmjena Mjesečevih faza (za epohu 2000,0 iznosi 29 d, 12 h, 44 min i 2,9 s) sinodički je mjesec 

od 29,53059 dana.  

Kako je ravnanje po danima bilo uvijek osnovno u praktičnoj vremenskoj orijentaciji, a 

sinodički mjesec ima preko pola dana više od 29 cijelih dana, trebalo je uskladiti te dvije 

veličine, i to je osnova mjesečeva ili lunarnoga kalendara. Usklađivanje se postizalo 

mijenjanjem broja dana u mjesecu. Za praktičnu vremensku orijentaciju važna je i izmjena 

godišnjih doba, koja su u vezi s položajem Sunca. Sunce prividno obiđe ekliptiku za jedne tzv. 

tropske godine, koja traje 365 d, 5 h, 48 min i 45,2 s. Kako ni tropska godina nema cijeli broj 

dana, morala se građanska godina s cijelim brojem dana što bolje prilagoditi duljini tropske 

(sunčani ili solarni kalendar). To se postiglo mijenjanjem cijeloga broja dana u građanskoj 

godini prema različitim pravilima, pa odatle i različiti kalendari. Godine su se brojile od 

različitih početaka-epoha, obično od nekoga značajnijeg događaja, pa se prema tome razlikuju 

različite ere. [1] 
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2.2. Povijest kalendara 
 

 

2.2.1. Egipatski kalendar 

 

Najstariji egipatski kalendar bio je lunarni. Dvanaest mjeseci po 30 dana činilo je 360 dana, a 

preostalih 5 dana dodavalo se na kraju godine. Mjeseci su bili raspoređeni u 3 godišnja doba, 

zapravo tri poljoprivredna ciklusa: vrijeme poplave, sjetve i žetve. Kalendar se svake četvrte 

godine razlikovao od Sunčeve godine za 1 dan, pa se više nije podudarao s godišnjim 

razdobljima. Tek nakon 1461 godinu po 365 dana ponovno bi nova godina počela u pravo doba. 

[1] 

 

 

 

Slika 1. Egipatski kalendar 
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2.2.2. Grčki kalendar 

 

Grčki kalendar razlikovao se od ostalih jer je bio lunisolaran. Godina je počinjala kada je Sunce 

došlo u određen položaj (solsticij ili ekvinokcij), a svaki mjesec počinjao je s mlađakom. Ali 

kako se solarna godina ne može dijeliti na lunarne mjesece, morali su se neprekidno obavljati 

ispravci. Nije poznato kada su uvedene oktaeteride (skupine od 8 godina), ali je sigurno da 

potječu iz davnine. Kako 8 Sunčevih godina od po 365,25 dana ima 2922 dana, a osam 

Mjesečevih godina (8 × 12 lunarnih mjeseci × 29,50 dana) 2832 dana, razlika od 90 dana 

(približno 3 lunarna mjeseca) umetala se u različito doba u osmoljeću. Pa ipak, zbog preostale 

male razlike, svaki mjesec nije mogao početi s mlađakom. Značajnu reformu kalendara proveo 

je atenski astronom Meton.  

Po njemu su godine od 432. pr. Kr. počinjale potkraj lipnja i bile svrstavane u cikluse od 19 

godina (Metonov ciklus) sa 7 dodatnih mjeseci, s time da je 110 mjeseci imalo po 29 dana, a 

125 mjeseci po 30 dana. Mjeseci su se dijelili u tjedne, ali i u dekade (desetodnevlja). Dani su 

se brojali do 20. redovito, a nakon 20. obratno, tj. do kraja mjeseca, i to od zalaza do zalaza 

Sunca. [1] 

 

 

Slika 2. Grčki kalendar 
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2.2.3. Rimski kalendar 

 

Rimski kalendar bio je u početku jednak najstarijemu grčkom; poslije su uvedena neka 

poboljšanja. Godina se sastojala od 10 mjeseci (Martius, Aprilis, Maius, Junius, Quintilis, 

Sextilis, September, October, November, December), pa joj je nedostajalo oko 60 dana. Takva 

se nepotpuna godina često nalazi, osobito kod starih naroda (u doba najveće zime dva su 

mjeseca »mrtva«), pa se smatra da su takav kalendar donijeli barbarski narodi sa sjevera, gdje 

je podneblje oštrije. Poslije su dodana još dva mjeseca (Januarius i Februarius).  

Godina je tada završavala 23. Februariusa (Feminalia), trajala je 355 dana, dakle bila je 

prekratka. Zato su svake druge godine nakon 23. veljače dodavana po 22 dana, a svake četvrte 

još po jedan, ukupno 23 dana. Razdoblje od 4 godine trajalo je 4 × 355 + 22 + 23 = 1465 dana, 

pa je prosječno godina trajala 1465 : 4 = 366,25 dana. Bila je, dakle, jedan dan dulja od stvarne 

godine, a razlika je na stoljeće iznosila oko tri mjeseca.  

Mjeseci Martius, Maius, Quintilis i October imali su po 31 dan, a Februarius 28 dana. 

Svojevoljnim umetanjem ili izostavljanjem mjeseci često su se provodili različiti politički 

manevri (npr. skraćivanje ili produživanje magistratskih službenih godina), pa je potkraj 

Republike u računanju vremena nastala potpuna zbrka. Da bi ju dokrajčio, Gaj Julije Cezar 

reformirao je kalendar. [1] 

 

 

 

Slika 3. Rimski kalendar 
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2.2.4. Julijanski kalendar 

 

 

Julijanski kalendar. Po zamisli egipatskog astronoma Sozigena, Gaj Julije Cezar odredio je da 

se u godini 46. pr. Kr. ispravi nastala razlika dodavanjem dvaju umetaka: nakon 23. veljače (po 

rimskom kalendaru) dodana su 23 dana, a između studenog i prosinca dodano je 67 dana (dva 

mjeseca). Ukupno je 46. godina pr. Kr. trajala 355 + 90 = 445 dana. Tim umetcima prilagodio 

je civilnu godinu tropskoj.  

 

Prvi dan ožujka 45. god. pr. Kr. bio je obilježen kao 1. siječnja 1. godine julijanskoga kalendara. 

Godina je trajala 365 dana, a svake četvrte godine dodavao se po jedan dan nakon 23. veljače. 

Otad počinje vrijediti julijanski kalendar, koji se uz male promjene održao do gregorijanske 

reforme. Isprva su u julijanskom kalendaru nazivi mjeseci ostali nepromijenjeni, a umetanje se 

provodilo ponavljanjem dana 23. Februariusa. Dan 23. februara zvan je sexto Kalendas Martias 

(šest dana prije kalenda) pa je umetak zvan bissexto Kalendas Martias a takva godina (annus) 

bisextilis (bisextus).  

 

Nazivan je i punctum temporis, a događaji koji su se zbili datirani su sa 23. veljače. No rimski 

svećenici umetali su dodatni dan svake treće godine, pa je za 36 godina nastala razlika od 12 

dana viška. Zato je car Oktavijan (August) uveo korekciju, tako da nisu umetani dodatni dani 

između 8. i 4. godine pr. Kr. Točnije, julijanski kalendar ušao je u opću upotrebu tek 48 godina 

nakon 45. god. pr. Kr., što pri datiranju događaja treba imati na umu.  

 

Nešto poslije mjeseci Quintilis i Sextilis nazvani su Julius i Augustus. Datum (nadnevak) se 

određivao prema trima orijentacijskim danima u mjesecu: kalendama, nonama i idama. 

Kalende (Kalendae) su padale uvijek na prvi dan u mjesecu; ide (Idus) polovinom mjeseca, i 

to na 15. dan u ožujku, svibnju, srpnju i listopadu, a na 13. dan u svim ostalim mjesecima; za 

none (Nonae) je uzet deveti dan prije ida, tako da su padale na 7. dan u ožujku, svibnju, srpnju 

i listopadu, a na 5. dan u ostalim mjesecima. Dani su se kazivali unatraške, rednim brojem koji 

je izražavao razmak od idućeg orijentacijskoga dana, tj. koliko još ima dana do idućih kalenda, 

nona ili ida; pritom se u redni broj uračunavao i datumski i orijentacijski dan (tako je npr. 20. 

marta bio »trinaesti dan prije aprilskih kalenda«). [1] 
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Slika 4. Julijanski kalendar 

 

 

 

2.2.5. Gregorijanski kalendar 

 

Gregorijanski kalendar. Stari se kalendar temeljio na dvije pogrješne pretpostavke: da godina 

ima 365 1/4 dana i da 235 lunarnih mjeseci čini točno 19 solarnih godina. Zato taj kalendar nije 

mogao trajno sačuvati jednak odnos prema mijeni godišnjih doba, ni prikazati dane mlađaka s 

jednakom točnošću. U doba julijanske reforme držalo se da nadnevak proljetnog ekvinokcija 

pada između 25. i 26. ožujka. Nicejski koncil, koji je utvrdio kao nadnevak proljetnog 

ekvinokcija 21. ožujka, zadržao je onu duljinu godine koja je vrijedila u julijanskom kalendaru. 

Međutim, točniji su računi pokazali da je tropska godina kraća, i ekvinokcij (istonoćje, 

ravnodnevica) se u kalendaru pomicao unatrag.  

Nikola Kopernik je dokazao da se duljina tropske godine mijenja između maksimuma od 

365,2472 i minimuma od 365,2381 dana, zbog utjecaja privlačne sile velikih planeta na gibanje 

Zemlje oko Sunca. Ekvinokcij je, dakle, potkraj XIII. st. padao oko 13., a potkraj XVI. st. oko 

11. ožujka. U želji da ispravi kalendar, papa Grgur XIII. uveo je (bulom Inter gravissimas od 

22. II. 1582) u svojoj državi novi kalendar, koji je izradio Aloisius Lilius (Luigi Lilio Ghiraldi), 

astronom i fizičar iz Napulja.  

Proljetni je ekvinokcij (ravnodnevica) u to doba padao 11. ožujka i pomicao se, prema računu 

tropske godine, za 3 dana svakih 400 godina. Kako je Nicejski koncil odredio nadnevak za taj 
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ekvinokcij 21. ožujka, Grgur XIII. naredio je da se izostavi 10 dana, tj. da dan nakon 4. 

listopada bude 15. listopada 1582. Kako se ekvinokcij opet ne bi pomaknuo od 21. ožujka, 

naredio je da svaka četvrta godina bude prijestupna (tj. da broji 366 dana), ali da se 

prijestupnom godinom ne računa ona stoljetna godina (iako je djeljiva sa 4) koja nije djeljiva 

sa 400. – Gregorijanski kalendar prihvatile su odmah gotovo sve katoličke države. Austrija ga 

je prihvatila 1584., a Ugarska, pa i banska Hrvatska, 1587. Protestantske su ga zemlje počele 

uvoditi od 1700., a u ostalim je zemljama njegovo prihvaćanje bilo vezano uz političke i 

institucionalne promjene (Japan 1873., Egipat 1875., Kina 1912., Rusija 1918., Turska 1924). 

[1] 

 

 

 

Slika 5. Gregorijanski kalendar 
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2.2.6. Svjetski kalendar 

 

Nejednakost mjeseci i neprekidno mijenjanje dana u tjednu s obzirom na datume uzrokuje 

mnoge poteškoće u planiranju i ekonomici, pa je u XX. st. između dva svjetska rata pokrenuto 

u Ligi naroda pitanje reforme sadašnjega kalendara. Od velikog broja prijedloga preostao je 

samo jedan. Po njemu bi se godina podijelila u 4 jednaka kvartala po 3 mjeseca. U svakom bi 

kvartalu prvi mjesec imao 31 dan, a druga dva mjeseca po 30 dana. Na iste datume u svakom 

kvartalu padali bi svake godine isti dani u tjednu.  

Izvan kvartala i tjedana dodavao bi se u običnoj godini jedan dan na kraju posljednjega kvartala, 

tj. nakon 30. prosinca, kao opći svjetski praznik. U prijestupnoj bi se godini dodavao još jedan 

dan nakon 30. lipnja, opet kao opći praznik. Svaki bi prvi dan prvoga mjeseca u kvartalu bio 

nedjelja, drugoga mjeseca srijeda, a trećega mjeseca petak.  

Takav bi kalendar bio neke vrste »vječni kalendar« i dovoljno bi bilo imati pregled dana u 

tjednu za datume jednoga kvartala da bi se znalo koji tjedni dani padaju na neki nadnevak bilo 

koje godine. Nakon II. svjetskog rata ponovno je pokrenuto pitanje reforme kalendara u sklopu 

Ujedinjenih naroda i predloženo je da se prihvati taj prijedlog kao svjetski kalendar, ali reforma 

nije prihvaćena. [1] 

 

 

2.2.7. Hrvatski kalendar 

 

Najstariji hrvatski sačuvani kalendar potječu iz XI. st., brojniji su iz XII–XV. st., posebno su 

zanimljivi ilustrirani glagoljski kalendari; do kraja XVI. st. izrađivani su na temelju 

julijanskoga kalendara. 

Prvi tiskani kalendari javljaju se u Hrvatskoj nakon Tridentskoga sabora (1582), tj. poslije 

uvođenja gregorijanskoga kalendara; sastavljani za više godina, najčešće su tiskani uz 

molitvenike i druge nabožne knjige.  

P. Ritter Vitezović izdavao je Kalandarium ili ti Misečnik Horvatski (Zagreb, 1691– 1705). U 

drugoj pol XIX. st. dolazi do stilskog i staleškog razdvajanja kalendara, kalendari s književnim 

prilozima domaćih i stranih autora, Dragoljub (1862–1907), Zagrebački pučki kalendar (od 

1896), → Danica (1870), Zvonimir (1884–1924), Strossmayer (1907–12) i mnogobrojni drugi. 

[2] 
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Slika 6. Naslovnica izdanja Kronika aliti spomenu vsega svieta vikov (1696.), Pavla Rittera 

Vitezovića 
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3. Praktični dio  

 
Ovo poglavlje predstavlja objašnjenje i prikaz same izrade kalendara za godinu 2025., od 

samoga razvoja ideje, proces prikupljanja materijala, obrada materijala. Kako je nastao 

kalendara, pod utjecajem grčke mitologije, kako je grčka mitologija našla svoje mjesto u 

hrvatskom kalendaru. 

 

3.1. Razvoj ideje 
 

Ideja je nastala iz ljubavi prema grčkoj mitologiji, pa sam odlučio na taj način spojiti hrvatski 

kalendar s grčkom mitologijom. Ideja kalendara je na način da svaki mjesec je poseban za sebe, 

bio određen dan ili sezonska događanja i zato svaki mitološki lik pripada tom određenom 

mjesecu. 

 

 3.2. Mjeseci 
 

1. Siječanj u hrvatskom kalendaru ima praznike/neradne dane kao što su: 1. siječnja  - 

Nova godina, 6. siječnja  - Sveta tri kralja. Odabran je dan siječanj 1 - Nova godina, 

zato tom mjesecu spada mitološko biće Feniks - mitološka ptica poznata po svojoj 

sposobnosti da se ponovno rađa iz svog pepela. Pošto Nova godina predstavlja novi 

početak. [15] 

 

2. Veljača u hrvatskom kalendaru nema određene praznike/neradne dane, ali u 

svjetskom kalendaru dolazi dan 14. veljače – Valentinovo, zato tom mjesecu spada 

mitološko biće Afrodita - božica ljubavi, ljepote, požude, zadovoljstva, strasti, 

razmnožavanja i spolnosti. Pošto Valentinovo predstavlja Dan zaljubljenih. [15] [4] 

 

3. Ožujak u hrvatskom kalendaru nema određene praznike/neradne dane, ali u 

svjetskom kalendaru dolazi dan 8. ožujka– Dan žena, zato tom mjesecu spada 

mitološko biće Amazonka/e - legendarno pleme žena ratnica-konjanika. Pošto Dan 

žena je dan kada se obilježava gospodarska, politička i društvena dostignuća žena. 

[15] 

 

4. Travanj u hrvatskom kalendaru ima praznike/neradne dane kao što su: 20. travnja   

– Uskrs, 21. travnja - Uskršnji ponedjeljak. Odabrana su oba dana, zato tom mjesecu 

spada mitološko biće Perzefona – božica/kraljica podzemlja i smrti, života, 

preporod, proljeća. Pošto se slavi Uskrs u Travnju, što predstavlja preporod, 

uskrsnuće, život i smrt. [15] 

 

5. Svibanj u hrvatskom kalendaru ima praznike/neradne dane kao što su: 1. svibnja  - 

Praznik rada, 30. svibnja  - Dan državnosti. Odabran je dan svibanj 1 - Praznik rada, 

zato tom mjesecu spada mitološko biće Temida - boginja i personifikacija pravde, 
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božanskog poretka, zakona i običaja. Pošto praznik rada je praznik kojim pripadnici 

i simpatizeri radničkog pokreta obilježavaju sjećanje na svoja dostignuća, odnosno 

žrtve koje su njihovi pripadnici radničkog pokreta podnijeli kako bi se izborili za 

veća radna prava [15] [16] 

 

6. Lipanj u hrvatskom kalendaru ima praznike/neradne dane kao što su: 19. lipnja  – 

Tijelovo, 22. lipnja - Dan antifašističke borbe. Odabran je dan lipanj 22 - Dan 

antifašističke borbe, zato tom mjesecu spada mitološko biće Ares - bog rata i 

hrabrosti. Pošto Dan antifašističke borbe je državni blagdan u znak sjećanja na 

osnivanje Prvog sisačkog partizanskog odreda 1941. godine, koji je ujedno bio i 

prva antifašistička postrojba u ovom dijelu Europe. [15] [17] 

 

7. Srpanj nema određene dane pa je uzet u obzir sezonski događaj, a u pitanju je 

sredina ljeta, pa je za taj mjesec postavljen Posejdon - bog mora i zemljotresa. [15] 

 

8. Kolovoz u hrvatskom kalendaru ima praznike/neradne dane kao što su: 5. kolovoza  

- Dan domovinske zahvalnosti, 15. kolovoza - Velika Gospa. Odabran je dan 

kolovoz 5 - Dan domovinske zahvalnosti, zato tom mjesecu spada mitološko biće 

Atena - božica mudrosti i pobjedonosnog rata. Pošto Dan domovinske zahvalnosti 

slavi svake godine spomen na pobjedu u Domovinskom ratu. [15] 

 

9. Rujan nema određene dane pa je uzet u obzir sezonski događaj, a u pitanju je 

dozrijevanje voća, branje grožđa i pravljenje vina, pa je za taj mjesec namijenjen  

Dioniz - bog je plodnosti, veselja, vegetacije, vina, voćnjaka i voća. [15] 

 

10. Listopad u hrvatskom kalendaru nema određene praznike/neradne dane, ali u 

svjetskom kalendaru dolazi dan 31. listopada – Noć vještica , zato u ovom mjesecu 

spada mitološko biće Kerber - troglavi pas čuvar ulaza u podzemlje. Pošto Noć 

vještica (Halloween) je noć uoči Svih svetih, i vjeruje se da je na 31. listopada zid 

između svijeta živih i svijeta mrtvih tanak. [15] [18] 

 

11. Studeni u hrvatskom kalendaru ima praznike/neradne dane kao što su: 1. studenoga 

- Dan svih svetih, 18. studenoga - Dan sjećanja na žrtve Domovinskog rata i Dan 

sjećanja na žrtvu Vukovara i Škabrnje. Oba dva dana imaju utjecaj na lika koji 

predstavlja studeni, a predstavlja ga mitološko biće Had - bog mrtvih i kralj 

podzemlja. Pošto oba dva dana predstavljaju preminule duše, smrt. [15] 

 

12. Prosinac hrvatskom kalendaru ima praznike/neradne dane kao što su: 25. prosinca 

– Božić, 26. prosinca - Sveti Stjepan. Odabran je dan prosinac 25 – Božić, zato tom 

mjesecu je dodijeljen mitološki lik Hestija - božica ognjišta i doma. Pošto Božić 

predstavlja okupljanje obitelji, toplinu doma. [15] 
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3.3. Boje 
 

 

Slika 7. Boje korištene na kalendaru 

     

 

Slika 8. Inspiracija boja likova i pozadine 
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Slika 9. Inspiracija boja likova i pozadine 
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3.4. Izrada ilustracija 
 

Svaka ilustracija je rađena digitalnim putem , na način da je prije svega složena fotomontaža 

od raznih fotografija u programu adobe Photoshopu , zatim prenesena u adobe Ilustratoru na 

spajanje konačnog lika.  

 

Siječanj 

Fotomontaža-  korištena fotografija ptice postavljena je na prazni papir u programu Adobe 

Photoshop na koju je postavljena fotografija plamena pod različite kutove alatom Move tool i 

smanjenja je gustoća (Fill) fotografije plamen na 35%. Dijelovi brisani alatom Eraser Tool. 

Ilustracija – fotomontaža je postavljena na prazan papir u Adobe Ilustratoru, zatim sam s alatom 

Pen Tool ocrtavao i pratio određene linije i spajao oblike do cjelovite ilustracije i dao određene 

boje za određeni dio lika. Stroke : 1pt,  Variable Width Profile. 

 Slika 10. Konačna fotomontaža 

 

 Slika 11. Materijal 1 Slika 12. Materijal 2 
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Slika 13. Konačna ilustracija  

 

 

Veljača 

Fotomontaža – korištena fotografija žena (Materijal 1) postavljena je na prazni papir u Adobe 

Photoshop na koju je postavljena glava, ilustracija od druge fotografije (Materijal 2) koju sam 

već prije ocrtao u Adobe Ilustratoru, smanjenja je gustoća (Fill) na 66%. 

Ilustracija – fotomontaža je postavljena na prazan papir u Adobe Ilustratoru, zatim sam s alatom 

Pen Tool ocrtavao i pratio određene linije i spajao oblike do cjelovite ilustracije i dao određene 

boje za određeni dio lika. Stroke : 1pt,  Variable Width Profile. 

 

 Slika 14. Konačna fotomontaža 
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 Slika 15. Materijal 2    Slika 16. Materijal 1 

 

 

Slika 17. Konačna ilustracija 
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Ožujak 

Ilustracija – fotografija je postavljena na prazan papir u Adobe Ilustratoru, zatim sam s alatom 

Pen Tool ocrtavao i pratio određene linije i spajao oblike do cjelovite ilustracije i dao određene 

boje za određeni dio lika. Stroke : 1pt,  Variable Width Profile. 

 

 Slika 18. Materijal 1  

  

 

Slika 19. Konačna ilustracija 
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Travanj 

Fotomontaža – korištena fotografija žena (Materijal 5)  postavljena je na prazni papir u Adobe 

Photoshop na koju je postavljena ruka odrezana od Materijala 1 alatom Lasso Tool, alatima 

Quick Selection Tool i Magic Wand Tool je odrezan višak materijala, alatom Move Tool 

postavljena na namijenjeno mjesto, smanjenje gustoće Fill : 72% , od Materijala 2 istim putem 

i alatima je odrezana ruka i postavljena na namijenjeno mjesto, zatim isti postupak je ponovljen 

na Materijalu 3 (Pšenica) i Materijalu 4 (Kruna). 

Ilustracija – fotomontaža je postavljena na prazan papir u Adobe Ilustratoru, zatim sam s alatom 

Pen Tool ocrtavao i pratio određene linije i spajao oblike do cjelovite ilustracije i dao određene 

boje za određeni dio lika. Stroke : 1pt,  Variable Width Profile. 

 

 Slika 20. Konačna fotomontaža 

 

 Slika 21. Materijal 1   Slika 22. Materijal 2 
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 Slika 23. Materijal 3   Slika 24. Materijal 4     

 

  Slika 25. Materijal 5                 

 

 

Slika 26. Konačna ilustracija 
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Svibanj 

Fotomontaža – korištena fotografija žena (Materijal 1) postavljena je na prazni papir u Adobe 

Photoshop na koju je postavljena šaka koja drži vagu, odrezana od Materijala 2 alatom Lasso 

Tool, alatima Quick Selection Tool i Magic Wand Tool je odrezan višak materijala, alatom 

Move Tool postavljena na namijenjeno mjesto. 

Ilustracija – fotomontaža je postavljena na prazan papir u Adobe Ilustratoru, zatim sam s alatom 

Pen Tool ocrtavao i pratio određene linije i spajao oblike do cjelovite ilustracije i dao određene 

boje za određeni dio lika. Stroke : 1pt,  Variable Width Profile. Povez je dodan prostoručno. 

 Slika 27. Konačna fotomontaža 

 Slika 28. Materijal 1  

  Slika 29. Materijal 2 
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Slika 30. Konačna ilustracija 

 

Lipanj 

Fotomontaža – korištena fotografija muškarca (Materijal 1) postavljena je na prazni papir u 

Adobe Photoshop na koju je postavljen tjelesni oklop, odrezana od Materijala 2 alatom Lasso 

Tool, alatima Quick Selection Tool i Magic Wand Tool je odrezan višak materijala, alatom 

Move Tool postavljena na namijenjeno mjesto. Zatim isti postupak je ponovljen na Materijalu 

3 (Štit) ,Materijalu 4 (Mač), Materijalu 5 (Kaciga). 

Ilustracija – fotomontaža je postavljena na prazan papir u Adobe Ilustratoru, zatim sam s alatom 

Pen Tool ocrtavao i pratio određene linije i spajao oblike do cjelovite ilustracije i dao određene 

boje za određeni dio lika. Stroke : 1pt,  Variable Width Profile.  

 Slika 31. Konačna fotomontaža 



23 
 

 Slika 32. Materijal 1   Slika 33. Materijal 2 

  Slika 34. Materijal 3   Slika 35. Materijal 4 

 Slika 36. Materijal 5 

 

Slika 37. Konačna ilustracija 
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Srpanj 

Fotomontaža – korištena fotografija muškarca (Materijal 1) postavljena je na prazni papir u 

Adobe Photoshop na koju je postavljena kosa, odrezana od Materijala 2 alatom Lasso Tool, 

alatima Quick Selection Tool i Magic Wand Tool je odrezan višak materijala, alatom Move 

Tool postavljena na namijenjeno mjesto. Zatim isti postupak je ponovljen na Materijalu 3 

(Trozubac) , Materijalu 4 (Šaka). 

Ilustracija – fotomontaža je postavljena na prazan papir u Adobe Ilustratoru, zatim sam s alatom 

Pen Tool ocrtavao i pratio određene linije i spajao oblike do cjelovite ilustracije i dao određene 

boje za određeni dio lika. Stroke : 1pt,  Variable Width Profile. 

 Slika 38. Konačna fotomontaža 

 Slika 39. Materijal 1  Slika 40. Materijal 4   

  

 Slika 41. Materijal 2  Slika 42. Materijal 3 
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Slika 43. Konačna ilustracija 

 

Kolovoz 

Fotomontaža – korištena fotografija žena (Materijal 1) postavljena je na prazni papir u Adobe 

Photoshop na koju je postavljena sova, odrezana od Materijala 2 alatom Lasso Tool, alatima 

Quick Selection Tool i Magic Wand Tool je odrezan višak materijala, alatom Move Tool 

postavljena na namijenjeno mjesto. Zatim isti postupak je ponovljen na Materijalu 3 (Koplje), 

Materijalu 4 (Kosa), Materijalu 5 (Kaciga), Materijalu 6 (Majica). 

Ilustracija – fotomontaža je postavljena na prazan papir u Adobe Ilustratoru, zatim sam s alatom 

Pen Tool ocrtavao i pratio određene linije i spajao oblike do cjelovite ilustracije i dao određene 

boje za određeni dio lika. Stroke : 1pt,  Variable Width Profile. 

 Slika 44. Konačna fotomontaža 
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 Slika 45. Materijal 1              Slika 46. Materijal 2 

  Slika 47. Materijal 3   Slika 48. Materijal 4 

 Slika 49. Materijal 5   Slika 50. Materijal 6   

 

Slika 51. Konačna ilustracija 
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Rujan 

Fotomontaža – korištena fotografija muškarca (Materijal 1) postavljena je na prazni papir u 

Adobe Photoshop na koju je postavljena kruna od bršljana (Materijala 2), alatima Quick 

Selection Tool i Magic Wand Tool je odrezan višak materijala, alatom Move Tool postavljen 

na namijenjena mjesta . Zatim isti postupak je ponovljen na Materijalu 3 (Pehar), Materijalu 4 

(Grožđe 1), Materijalu 5 (Grožđe 2).  

Ilustracija – fotomontaža je postavljena na prazan papir u Adobe Ilustratoru, zatim sam s alatom 

Pen Tool ocrtavao i pratio određene linije i spajao oblike do cjelovite ilustracije i dao određene 

boje za određeni dio lika. Stroke : 1pt,  Variable Width Profile. Stabljike od Grozdova i tekućina 

u Pehru su nacrtana prostoručno. 

 Slika 52. Konačna fotomontaža 

 Slika 53. Materijal 1   Slika 54. Materijal 2 

 Slika 55. Materijal 3   Slika 56. Materijal 4  
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  Slika 57. Materijal 5 

 

Slika 58. Konačna ilustracija  

 

 

 

 

Listopad 

Fotomontaža – korištena fotografija psa (Materijal 1) postavljena je na prazni papir u Adobe 

Photoshop na koju je postavljena glava od psa (Materijala 2), alatima Quick Selection Tool i 

Magic Wand Tool je odrezan višak materijala, alatom Move Tool postavljena na namijenjeno 

mjesto . Zatim isti postupak je ponovljen na Materijalu 3 (Druga glava psa), Materijalu 4 (Treća 

glava psa), Materijalu 5 (Zmija). 

Ilustracija – fotomontaža je postavljena na prazan papir u Adobe Ilustratoru, zatim sam s alatom 

Pen Tool ocrtavao i pratio određene linije i spajao oblike do cjelovite ilustracije i dao određene 

boje za određeni dio lika. Stroke : 1pt,  Variable Width Profile. Ostatak tijela zmije je nacrtan 

prostoručno. 
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 Slika 59. Konačna fotomontaža 

 Slika 60. Materijal 1   Slika 61. Materijal 2 

 Slika 62. Materijal 3    Slika 63. Materijal 4   

 Slika 64. Materijal 5   



30 
 

 

Slika 65. Konačna ilustracija 

 

Studeni 

Fotomontaža – korištena fotografija muškarca (Materijal 1) postavljena je na prazni papir u 

Adobe Photoshop na koju je postavljena ruka i šaka (Materijala 2), alatima Quick Selection 

Tool i Magic Wand Tool je odrezan višak materijala, alatom Move Tool postavljene su na  

namijenjena mjesta . Zatim isti postupak je ponovljen na Materijalu 3 (Kaciga), Materijalu 4 

(Dvozubac). 

Ilustracija – fotomontaža je postavljena na prazan papir u Adobe Ilustratoru, zatim sam s alatom 

Pen Tool ocrtavao i pratio određene linije i spajao oblike do cjelovite ilustracije i dao određene 

boje za određeni dio lika. Stroke : 1pt,  Variable Width Profile.  

 Slika 66. Konačna fotomontaža 
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 Slika 67. Materijal 1  Slika 68. Materijal 2 

 Slika 69. Materijal 3   Slika 70. Materijal 4 

 

 

Slika 71. Konačna ilustracija 
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Prosinac 

Fotomontaža – korištena fotografija žene (Materijal 1) postavljena je na prazni papir u Adobe 

Photoshop na koju je postavljen plamen (Materijala 2), alatima Quick Selection Tool i Magic 

Wand Tool je odrezan višak materijala, alatom Move Tool postavljen je na namijenjeno mjesto. 

Zatim isti postupak je ponovljen na Materijalu 3 (Oči), Materijalu 4 (Veo). 

Ilustracija – fotomontaža je postavljena na prazan papir u Adobe Ilustratoru, zatim sam s alatom 

Pen Tool ocrtavao i pratio određene linije i spajao oblike do cjelovite ilustracije i dao određene 

boje za određeni dio lika. Stroke : 1pt,  Variable Width Profile. 

 Slika 72. Konačna fotomontaža 

 Slika 73. Materijal 1  Slika 74. Materijal 2 

 Slika 75. Materijal 3  Slika 76. Materijal 4 
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Slika 77. Konačna ilustracija 

 

 

4. Analiza rezultata 
 

Kroz iduća poglavlja ću proći, objasniti  i prikazati, vizualnim putem, kako je sam konačni 

kalendar nastao, proći ću svaki mjesec, i objasniti određene dijelove likova koji su namijenjeni 

za određeni mjesece u kalendaru. 

 

4.1. Realizacija ideje 
 

Kalendar je posložen na 12 mjeseca, 12 likova, svaki mjesec je postavljen na A3 format, likovi 

,tekst i tablica su pozicionirani u centar papira, A3 formata, likovi su ilustrirani u svom 

posebnom papiru i zatim kada su spremljeni su postavljeni na prazan A3 format u programu 

Adobe Ilustrator, kada je lustracija postavljenja na papir, postavljen je tekst, ime mjeseca i 

godina fonta Book Antiqua veličine 44 pt. Zatim je postavljena tablica koja je nacrtana prvo na 

posebnom papiru alatima Line Segment Tool, Rectangle Tool ,veličine 1pt, stil Uniform  zatim 

je postavljena u A3 format i postavljeni su prostoručno dani fonta Book Antiqua veličine 17,09 

pt i datumi fonta Book Antiqua veličine 17,09 pt  uz pomoć „Hrvatski kalendar za godinu 

2025,“ i na kraju je dodano ime lika i malo objašnjenje o mitološkom liku fonta Book Antiqua 

veličine 13 pt. 

 

 



34 
 

 

Slika 78. Primjer kalendara 

 

 

Slika 79. Tablica za kalendar 
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4.2. Dizajnersko rješenje 
 

Siječanj 

Feniks je plamena ptica koja simbolizira besmrtnost i obnovu , često se prikazuje kao prekrasno 

i veličanstveno stvorenje, zato je Feniks prikazan s plamenovima kod krila i kod repa. [3] 

 

Slika 80. Siječanj 

Veljača 

Afrodita je božica ljubavi, seksualne privlačnosti zato je prikazana kao mlada žena s dubokim 

dekolteom i krase ju detalji, srca na dnu njezine haljine što simbolizira ljubav.  [4] 

Slika 81. Veljača  
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Ožujak 

Amazonka je mitološka antička ratnica poznata po tome da razbija norme da žene ne mogu biti 

snažne i ratnice, da za takve stvari trebaju muškarce , zato ju krasi i simbolizira žena koja drži 

mač, mač koji simbolizira moć, zaštitu, autoritet, snagu i hrabrost. [5] 

Slika 82. Ožujak 

Travanj 

Perzefona jer kraljica podzemlja i božića proljeća ona predstavlja ciklus smrti i života, 

prikazana tako da ima krunu na glavi što predstavlja njezinu povezanost s podzemljem, a u 

jednoj ruci drži baklju a u drugoj skup pšenice, baklja i pšenica su njezini simboli u grčkoj 

mitologiji po tome je se prepoznaje, kruna je vlastiti dodatak.  [6] 

Slika 83. Travanj                                                                
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Svibanj 

Temida je boginja i personifikacija pravde, božanskog poretka, zakona i običaja, simbolizira ju 

povez preko očiju kao znak nepristranosti, vaga i mač. Bez mača , vlastita odluka. [7] 

 

Slika 84. Svibanj 

Lipanj 

Ares je bog rata i hrabrosti, zato mu je namijenjena i simbolizira ga kaciga, štit, mač i oklop.  

[8] 

 

Slika 85. Lipanj  
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Srpanj 

Posejdon je bog mora i zemljotresa, simbolizira ga i prepoznatljiv je po trozupcu, zato je jedan 

postavljen u ilustraciji. [9] 

 

Slika 86. Srpanj  

Kolovoz 

Atena je božica mudrosti i pobjedonosnog rata,  zbog toga su joj namijenjene i simboliziraju je 

sova, koplje, i kaciga. Sova je simbol mudrosti, dok koplje i kaciga simboliziraju rat. [10] 

 

Slika 87. Kolovoz   
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Rujan 

Dioniz je bog plodnosti, veselja, vegetacije, vina, voćnjaka i voća, zbog toga su mu namijenjeni 

i simboliziraju ga grožđe, vinove loze, kruna od bršljana i kalež. [11] 

 

Slika 88. Rujan   

Listopad 

Kerber je troglavi pas čuvar ulaza u podzemlje, poznat je po tri glavama ,zato Kerber ima tri 

glave pasmina koje potiču iz Grčke. Lijeva glava je pasmine Kretski gonič, srednja glava je 

pasmine Grčki harehound , a desna glava je pasmine Grčki ovčar. Glava zmije je neodređena 

vrsta. [12] 

 

Slika 89. Listopad  
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Studeni 

Had je bog mrtvih i kralj podzemlja, namijenjeni su mu kaciga nevidljivosti i dvozubac, zbog 

toga što je po tome prepoznatljiv, ti elementi ga simboliziraju u samoj grčkoj mitologiji. [13] 

 

Slika 90. Studeni 

 

Prosinac 

Hestija je božica ognjišta, doma i vatre ,u grčkoj mitologiji je poznata, simbolizirana vatrom, 

zbog toga joj je namijenjena vatra kao glavni simbol u centru ilustracije. [14] 

 

Slika 91. Prosinac  
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5. Zaključak 
 

 

Kalendar je jedan od najvažnijih invencija u ljudskoj povijesti, invencija koja nosi u sebi 

prošlost, sadašnjost i budućnost, bez kalendara ne bi imali pojam o prolaznosti vremenu, i 

prolaznošću sezona u prirode, pa i time ne bi imali poštovanje prema prolaznom vremenu. 

Izradom vlastitog kalendara osoba primijeti kako je sve zapravo povezano , jer odabirom 

kalendara za završni rad je uvid da kalendari nisu samo brojke, već spoj različitih utjecaja sa 

svih smjerova. 
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